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SESSÃO 2.781 – SESSÃO ORDINÁRIA 

23 de outubro de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária ordinária desse dia 23 de outubro de 2023, às 18h08min. Saúdo a presença dos Colegas 

Vereadores, a Vereadora, também do público presente, suplente de vereador Júnior Cavalli, o 

Jatir, o Bassani e todos aqueles que nos acompanham também através do Facebook e Youtube da 

Câmara de Vereadores de Flores da Cunha.  

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente. 

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 084/2023, que encaminha a Mensagem Retificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 

050/2023, que “Acrescenta parágrafo único ao Art. 3º do Projeto de Lei nº 050/2023, que dispõe 

sobre a destinação e o recebimento de patrocínio pelo Poder Público a eventos realizados no 

município de Flores da Cunha”.  

Ofício nº 085/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 052/2023, que “Desafeta e Afeta bens 

públicos - Área de Recreação Verde e AUP – Área de Uso Público pertencentes ao Loteamento 

Residencial Bella Itália”.  

Ofício nº 086/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 053/2023, que “Autoriza a abertura de 

um Crédito Adicional Especial no valor de R$294.500,00”.  

Ofício nº 087/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 054/2023, que “Inclui os Projetos 1702 e 

1703 no Anexo I de metas do Plano Plurianual e no Anexo III da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e, autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no valor de 

R$433.000,00”.  

Ofício nº 088/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 055/2023, que “Autoriza a abertura de 

um Crédito Adicional Especial no valor de R$5.000,00”.  

Ofício nº 089/2023, que encaminha o Projeto de Lei nº 056/2023, que “Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 3.323, de 31 de maio de 2017, que cria o Programa Habitacional “Meu Primeiro 

Lar” e estabelece normas e critérios para a seleção de candidatos e dá outras providências”.  

E-mail do Gabinete do Prefeito Municipal, que encaminha convite para a inauguração da 

pavimentação asfáltica da estrada José Bergozza, no dia 21 de outubro de 2023, às 11:00 horas, 

no entroncamento da referida estrada com a estrada Angelo Araldi; e da inauguração da 

revitalização da praça Imigrante, no dia 21 de outubro de 2023, às 09:00 horas, na referida praça.  

Ofício nº 023/2023, da Secretária de Desenvolvimento Social, Michelle Lusa, que solicita a 

cedência de uso do plenário desta Casa Legislativa, no dia 29 de novembro de 2023, das 15:00 às 

17h30min, para a realização de uma audiência pública para apresentação e discussão do projeto 

de lei municipal da política de assistência social do município.   

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Indicação nº 205/2023, de autoria do Vereador Angelo Antoninho Boscari Junior, que indica ao 

Prefeito Municipal que providencie melhorias nas estradas de produção das comunidades da 

Linha 100 e da Linha 80, na região de acesso aos Vinhos Rizzoto e às famílias Cavagnolli, neste 

município. 
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Indicação nº 206/2023, de autoria do Vereador Angelo Antoninho Boscari Junior, que indica ao 

Prefeito Municipal que seja providenciada a instalação de uma estrutura permanente para 

eventos na praça Nova Trento, popularmente conhecida como praça da Corsan, neste município.  

Indicação nº 207/2023, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que indica ao Prefeito 

Municipal que viabilize a construção de uma parada de ônibus coberta na rua das Ameixeiras, 

esquina com a rua das Laranjeiras, no bairro Pérola, conforme imagem anexa a esta indicação.  

Indicação nº 208/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal a elaboração de um projeto para pavimentar o trecho que liga a rua Virgílio Carletti 

até a rua Borges de Medeiros, na área central do município. 

Indicação nº 209/2023, de autoria do Vereador Horácio Natalino Rech, que indica ao Prefeito 

Municipal a criação de um projeto de lei, que institui o programa “Médico na Escola”, conforme 

modelo de projeto anexo a esta indicação. 

Indicação nº 210/2023, de autoria do Vereador Horácio Natalino Rech, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciada a manutenção necessária ou o patrolamento e cascalhamento 

na estrada Maury Fiorio, no bairro Nova Roma. 

Indicação nº 211/2023, de autoria da Vereadora Silvana De Carli, que indica ao Prefeito 

Municipal a instalação de uma lombo-faixa na rua Dr. Montauri, nº 1537, nas proximidades da 

Escola de Educação Infantil Sonho da Criança. 

Indicação nº 212/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja realizada a manutenção na área de lazer (campo de futebol e bancos) do 

bairro AABB, conforme imagens anexas a esta indicação. 

Indicação nº 213/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja providenciada a instalação de uma parada de ônibus coberta na comunidade 

de Otávio Rocha, em direção à comunidade de Santa Justina, nas proximidades da residência do 

Senhor Paulo Sartor. 

Indicação nº 214/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja retomado o serviço de transporte público em Mato Perso. 

Indicação nº 215/2023, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal a pavimentação da rua Aurélio Zucco Meneguzzo, na localidade da Fulina, conforme 

mapa anexo a esta indicação. 

Indicação nº 216/2023, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal a colocação de contêineres de lixo orgânico e seletivo na rua Fortunato Pedro Zuppa, 

nas proximidades do número 917, em Nova Roma. 

Indicação nº 217/2023, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que indica ao Prefeito 

Municipal o conserto da pavimentação no trecho da rua Anúncio Curra, esquina com a rua Flores 

da Cunha, nas proximidades da UBS do bairro União, conforme mapa anexo a esta indicação.  

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mail do Presidente Municipal do PSB (Partido Socialista Brasileiro), Senhor Ernani Heberle, 

que solicita a cedência de uso do plenário desta Casa, no dia 11 de novembro de 2023, das 09:00 

às 11h30min, para a realização de um encontro de membros do PSB local, para ratificar a nova 

composição da diretoria executiva do PSB de Flores da Cunha e, também, para falar sobre o 

Rodas de Conversas. 

E-mail da Câmara dos Deputados, que informa a transferência de recursos da União ao 

Município de Flores da Cunha referente ao mês de setembro de 2023, para conhecimento dos 

Vereadores.  
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E-mail do Conselho Tutelar de Flores da Cunha, que encaminha o relatório de estatísticas de 

atendimentos realizados no mês de setembro de 2023, para conhecimento dos Vereadores.  

E-mail do Deputado Estadual Zé Nunes, que encaminha convite para a audiência pública sobre a 

Lei nº 15.958/23, que trata da classificação do tabaco na propriedade, no dia 1º de novembro de 

2023, às 11:00 horas, no formato híbrido, no Plenarinho da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Sul, conforme link para acesso informado neste e-mail.   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Em tempo, saúdo a presença do Lucas, da rádio Amizade, 

representante da imprensa; e, também, o Kauan, da Cultura, sejam bem-vindos. Encerrada a 

leitura dos Expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! 

Inicialmente, quero cumprimentar os Colegas Vereadores, a Vereadora, os assessores e 

servidores da Casa, cumprimentar o Jatir, o Bassani; o Lucas, da rádio Amizade; o Kauan e 

demais pessoas aqui presentes e os que nos acompanham pelo Facebook. Hoje defendo a 

indicação, a pedido de moradores próximos ao local, que solicitam ao Senhor Prefeito Municipal 

e ao órgão competente a elaboração de um projeto para pavimentar o trecho que liga a rua 

Virgílio Carletti até a rua Borges de Medeiros, na área central do nosso município. (Exibição de 

imagens através da televisão). Como podemos observar nas imagens na TV, atualmente o acesso 

à rua Virgílio Carletti a Borges de Medeiros ocorre através de uma escadaria em que, segundo os 

moradores, ocorre aglomeração de pessoas, onde resta acúmulo de lixo, garrafas de bebidas 

alcoólicas, sacolas plásticas, além de ser um local inseguro. Em frente à escadaria, está sendo 

construído o complexo da cooperativa Nova Aliança. Então acredito que aqui a algum tempo, vai 

ser muito movimentada aquela área da cidade e aquela escadaria, se vocês podem observar pelas 

imagens, ela traz uma aparência não tão bonita. Então já foi feito um projeto semelhante ali no 

União, que também foi feito um muro bastante alto, e se conseguiu fazer com que as ruas fossem 

interligadas. Então quem sabe ali fazer um projeto, estudar ali e fazer com que tenha acesso à rua 

Borges de Medeiros e que vai ser interessante para a região da cidade e, também, para os 

moradores que habitam esta região da cidade. Caso o estudo apontar a inviabilidade da 

pavimentação, sugerimos ao Executivo medidas de conservação, limpeza e embelezamento do 

local, pois encontra-se malcuidado, conforme pudemos observar. Diante do exposto, solicitamos 

o atendimento a esta indicação. Obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Carlos Roberto Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, público aqui já mencionado pelo Senhor Presidente. Faço uso desse espaço aqui, 

Senhor Presidente, defender uma indicação, indicação vinda da nossa comunidade, mais 

precisamente na rua das Ameixeiras, esquina com a rua das Laranjeiras, no bairro Pérola, onde 

fui procurado por alguns moradores do entorno, tendo-se a necessidade da instalação de um 

abrigo de passageiros ali aonde vai para a Mineração Florense. Eles supõem um lugar, mas a 

gente sabe que talvez não seja possível, mas a gente sempre leva ao órgão competente para que 

faça a verificação, um estudo, sabendo que nós temos algumas, alguns abrigos ainda à disposição 

e pontuamos, ajudamos o setor a mais uma pontuação, da onde necessita um abrigo aqui no 

nosso município, tendo em vista as crianças que utilizam também do nosso transporte coletivo e 

do transporte dos nossos estudantes. Então fica aqui mais essa indicação ao nosso Executivo e, 

desde já, agradeço. Muito obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech. 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento o Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, Vereadora, funcionários desta Casa, a imprensa, demais presentes e todos que nos 
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acompanham pelas redes sociais, senhoras e senhores. Protocolei uma sugestão de projeto de lei, 

para instituir o programa Médico na Escola, considerando que muitos pais não levam seus filhos 

para realização das consultas e exame periódicos, com os médicos pediatras e demais 

especialistas, junto às unidades de saúde do município. Isto principalmente devido à limitação de 

recursos para transporte e deslocamento até estas unidades e, ainda, devido à falta de informação 

e orientação quanto à necessidade de acompanhamento médico das crianças. A presente sugestão 

de projeto de lei visa criar uma equipe de saúde formada por médico pediatra, um enfermeiro e 

um técnico de enfermagem em um programa aqui denominado Médico na Escola, para a 

realização de um atendimento clínico e simplificado, para avaliação do peso, altura, visão, 

audição e verificação das vacinas das crianças junto às unidades de ensino da rede pública 

municipal, objetivando prevenir e diagnosticar de maneira precoce as principais doenças infantis, 

possibilitando, com isso, a orientação dos pais e responsáveis, bem como o direcionamento das 

crianças para tratamento de saúde adequado junto às unidades de saúde do município. Também 

protocolei uma indicação, para que seja providenciado o patrolamento e cascalhamento na 

estrada Maury Fiorio, no bairro Nova Roma. Era isso, Senhor Presidente! Muito obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Luiz André de Oliveira. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Boa noite, Senhor Presidente, Vereadores, 

Vereadora; boa noite especial ao Júnior Cavalli que se faz presente, suplente de vereador; ao 

Jatir; a imprensa, na pessoa do Lucas Brito; também ao Bassani que se encontra; ao Kauan, da 

Cultura, que se faz presente; sejam todos muito bem-vindos; e a todos que nos assistem aqui no 

plenário e, também, através das redes sociais. Falar da minha indicação 215, onde moradores ali 

da comunidade da Fulina nos procuraram e querem avançar na questão de pavimentação da rua 

Aurélio Zucco Meneguzzo, uma rua bem importante, aonde temos várias famílias que ali 

residem e que também é estrada de chão batido. Então precisamos avançar nesta questão e 

vamos avançar, sentando com o Poder Executivo, junto com os moradores, pra ver se 

conseguimos então auxiliar nessa pavimentação ali na comunidade da Fulina. Também falando 

da minha indicação 216, é uma indicação, podemos dizer, simples, onde parece que nunca supre 

a demanda de contêineres de lixo. Mas olhando o local lá, a rua, em especial a rua Fortunato 

Pedro Zuppa, a gente vê que realmente precisa então de um contêiner, de um par de contêiner de 

lixo. Também falando da minha indicação 217 e aproveitando o Kauan que está aqui, foi através 

dele que chegou essa demanda de indicação ali na rua Anúncio Curra, na esquina com a rua 

Flores da Cunha, nas proximidades da UBS do bairro União. Todos sabem, que passaram ali, 

sabem que tem um solavanco ali bastante forte ali, que as pessoas sofrem quando passam de 

carro e é de extrema importância que se faça algo ali para ter então essa melhoria. Então a 

princípio era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Boa noite, Colegas 

Vereadores, comunidade que está aqui presente na sessão, quem está em casa também nos 

acompanhando pelas redes sociais. Recentemente então foram instaladas lombo-faixas na nossa 

cidade, em frente a duas escolinhas, que também eram umas demandas de algum tempo. E 

também, agora, outra escolinha nos procurou também, fazendo o mesmo pedido pra questão da 

segurança das crianças que são pequeninhas, quem está na escola infantil até os cinco anos e 

normalmente as profes tem muita dificuldade para atravessar a rua quando elas precisam levar 

essas crianças passear. Então eu estou pedindo uma lombo-faixa ali na rua Dr. Montaury, nº 

1537, nas proximidades da Escola de Educação Infantil Sonho de Criança, que é no acesso, 

enfim, a saída pra Nova Pádua, que é uma via também de fluxo intenso de veículos e a 

possibilidade de o Executivo instalar uma lombo-faixa neste local. Era isso, Presidente. 

Obrigada! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao 



 

Anais 2.781, da Sessão Ordinária do dia 23 de outubro de 2023. 42 

GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. A palavra está à disposição do Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Cumprimento o Presidente desta Casa, Diego 

Tonet; toda a Mesa Diretora, meus Colegas Vereadores, a Vereadora, público aqui presente; 

nosso suplente de vereador, o Júnior; os assessores, o Jatir, o Bassani, o Lucas, Kauan, nosso 

casal visitante, sejam bem-vindos e os que nos acompanham através das redes sociais. Como é 

de conhecimento de todos, na semana retrasada estivemos em Brasília, juntamente com o nosso 

Colega Horácio e o nosso Prefeito Municipal César Ulian, então a gente traz também algumas 

informações da nossa ida, nossa estada pela capital federal. Então entre os dias dois e cinco de 

outubro, juntamente com o Vereador Horácio Natalino Rech, do PSB, e o Prefeito Municipal 

César Ulian, estivemos em Brasília, com o objetivo de participar da mobilização municipalista, 

promovida pela Confederação Nacional dos Municípios, para garantir o avanço de pautas que 

possam minimizar a grave crise enfrentada pelos municípios. Também, na oportunidade, tivemos 

a, de dialogar com os representantes de diversos ministérios, além de senadores e deputados 

federais, apresentando projetos que visam a destinação de recursos financeiros para a realização 

de obras e ações que beneficiem diretamente a nossa população. Quero destacar algumas 

reivindicações entregues em nome desse Vereador e da bancada do MDB, junto também com o 

nosso Colega e o nosso Prefeito. Andamos peregrinando lá pelas, pelos gabinetes então, na área 

da segurança pública, nós levamos a, as seguintes indicações, as seguintes demandas para os 

nossos representantes lá da capital. Segurança pública, recursos para aquisição de viatura para a 

Guarda Civil Municipal. Então entregamos também esta demanda na questão da segurança. Na 

área da saúde então, recursos para aquisição de veículo para a Unidade Básica de Saúde Antônio 

Tássis Gonzales, lá no distrito de Otávio Rocha. Na educação, então, solicitamos também 

recursos para cobertura, fechamento da quadra de esportes da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental Antônio Soldatelli, no bairro Nova Roma. Então também, na oportunidade, tivemos 

a experiência e a possibilidade de ter falado para alguns dos nossos representantes também, para 

ver da universidade federal, Vitório, então já foi comentado também alguma coisa também nesse 

quesito lá em Brasília, também juntamente com o nosso Prefeito. Então, claro que os, existe uma 

comissão trabalhando para isso, mas também já foi dado lá um toque para o pessoal na questão 

também dessa universidade federal, que seria tão importante para a nossa região. Na área de 

infraestrutura então, solicitamos recursos para pavimentação de trecho da estrada entre Mato 

Perso e Otávio Rocha. Sabemos que temos um bom trecho que foi realizado ultimamente lá, mas 

precisamos também quiçá esse desejo antigo da, das comunidades e do município de Flores da 

Cunha, e ainda mais daquela comunidade lá, essa ligação asfáltica para essa aproximação maior 

com a sede do nosso município, daquela promissora e aquela tão pujante comunidade lá do Mato 

Perso, com aquelas três capelas que existem lá. Também ainda, na área da infraestrutura, 

recursos para pavimentação de trecho da estrada João Slaviero, entre o travessão Carvalho e 

pousada Gelain. Também é um trecho relativamente curto, mas esperamos também que nossas 

demandas surtam um efeito e possamos sim, também, ter alguma emenda destinada para aquele 

trecho lá, que também ele é bastante solicitado e é necessário também para toda aquela 

comunidade lá, que, uma vez que temos também uma colônia de férias lá, próxima. Recursos 

para pavimentação da rua Uva Cabernet, no distrito de Otávio Rocha, como via de acesso à 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Francisco Zilli. Também, ali na frente da escola lá, 

Francisco Zilli, lá de Otávio Rocha, então quiçá também alguma demanda possa vir, que nós 

solicitamos lá que possa vir essas emendas. Na área do turismo e da cultura então, recursos para 

revitalização do prédio da Subprefeitura e o Museu Padre Alberto Lamonato, lá de Otávio 

Rocha, distrito. E recursos então para revitalização do prédio da Cantina Slaviero, lá no 3º 

distrito. Então também essa é uma reivindicação antiga e a gente sabe que envolve bastante 

recursos e não é um projeto fácil, exige um estudo e um projeto um tanto grande, de umas 

dimensões um pouco maiores de que estamos habituados, mas quiçá alguma emenda, algum 

deputado, algum senador, alguma secretaria ou ministério, quiçá possa, diante de um projeto, 
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atender as nossas reivindicações. Na área da comunicação, então, a gente solicitou lá uma 

intermediação junto aos órgãos competentes para instalação de antena de rede de telefonia móvel 

e banda larga de internet no distrito de Mato Perso. Então aquela comunidade também precisa 

muito desse serviço de telefonia móvel para aquela comunidade. Então uma parte dela se 

beneficia, não muito, mas se beneficia com aquela antena que existe em Otávio Rocha, uma 

parte consegue captar o sinal lá, mas é insuficiente. Então a gente solicita que possam ver os 

nossos representantes lá na esfera nacional, quiçá instalar também uma antena para aquela 

comunidade lá, que ela tão, tanta falta faz lá, é tão necessária, todos os empreendimentos e todos, 

todas as famílias que existem lá precisam e muito desse sinal de telefonia móvel e, também, da 

internet. Então foram essas, juntamente com a nossa bancada e juntamente também com o 

Executivo e esse vereador, nós pudemos estar, ter tido a nossa passagem por lá e, além daquela, 

participar daquela mobilização dos prefeitos, que todos, não era só Flores da Cunha, tantos 

outros municípios também buscavam lá informações e, também, a maioria suas reivindicações e 

levando as dificuldades que os municípios enfrentam ultimamente também no nosso país. Então 

esperamos, que a gente sabe que nem todas vão ser atendidas, mas algumas que sejam 

priorizadas pelos nossos representantes lá, que possam vir acontecer no nosso município, que são 

de grande valia, pois a gente já está destacando isso por necessidade tamanha que existe. Então 

esperamos, Horácio, que tenhamos sucesso, que, que nem o Colega, o senhor teve também na 

liberação daqueles recursos e que possa ser revertido para a nossa comunidade. Também outro 

assunto que já levanto, um tanto recorrente por esse vereador nesta Casa e, agora, como não 

podemos fazer esse tipo de projeto, a gente solicitou como indicação, que é o nosso Banco de 

Alimentos. Então disse, numa outra oportunidade que ocupei esta tribuna, que podíamos se 

trabalhar em conjunto também com as entidades, então hoje pretendo levar um pouco mais de 

informação sobre esse projeto do Banco de Alimentos. Então encaminhamos, no início deste 

mês, em forma de indicação ao Prefeito Municipal, o projeto de lei que institui o Banco de 

Alimentos do município de Flores da Cunha. O mesmo tem como principal objetivo auxiliar no 

combate à fome por meio de aproveitamento de alimentos desperdiçados ao longo da cadeia 

produtiva, mas ainda adequados ao consumo humano, através da centralização de alimentos para 

distribuição às entidades e programas do município, buscando combater o desperdício, 

organizando as coletas, fomentando e difundindo os princípios de segurança alimentar e 

nutricional. O mesmo seria coordenado pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, 

sendo que o beneficiário será credenciado para o recebimento de alimentos e está condicionado 

ao preenchimento de requisitos, como estar inscrito no cadastro único para programas sociais do 

Governo Federal, Cadunico, atualizado há menos de 12 meses; o relatório social emitido por 

assistente social do Centro de Referência da Assistência Social, Cras, que realiza 

acompanhamento da família. Destacamos, ainda, que o projeto também prevê campanhas 

educativas, cursos técnicos e parcerias com entidades privadas. Que nem eu falei na última vez 

que estive nessa tribuna, um exemplo seria os dois clubes de serviço que temos em Flores da 

Cunha, o Rotary e o Lions e, também, outras tantas entidades que possam participar e nos 

auxiliar nesse projeto. Então esperamos também que seja levado adiante essa indicação, que seja 

observada com carinho também pelo nosso Executivo e pelas nossas secretarias aí que estão 

diretamente ligadas a esses temas voltadas para o social do nosso município. Também 

protocolamos nessa semana, então, umas indicações como vereador aqui, que a comunidade nos 

procura, e então a gente solicita, não falei no Pequeno Expediente, mas então trago à luz, agora 

aqui, para o conhecimento também, as nossas indicações protocoladas nessa semana. Uma delas, 

onde solicitamos ao Prefeito Municipal que seja retomado o serviço de transporte público no 

distrito de Mato Perso. Atualmente, os moradores do 4º distrito que precisam se deslocar para 

cidades vizinhas, como Farroupilha ou Caxias do Sul, para trabalho ou negócios, estão 

desassistidos. O transporte público é essencial à qualidade de vida das pessoas, atuando como 

instrumento de cidadania, permitindo aos habitantes o pleno exercício do bem-estar social, 

usufruindo de seu direito de ir e vir. Atualmente, os moradores do 4º distrito que precisam se 

deslocar para essas cidades vizinhas, como Farroupilha ou Caxias do Sul, para trabalho ou 
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negócios, não possuem este serviço. Então, desta forma, esta indicação já havia feito em outra 

oportunidade, então a gente retorna, retorna a fazer, retoma esse assunto, para que possamos 

olhar também um pouco, com mais carinho, a aquela comunidade na questão do transporte 

público. Então, dessa forma, para contribuir com as boas ações desenvolvidas no nosso 

município, solicitamos esse atendimento. Uma outra indicação também, então, onde solicitamos 

ao Prefeito Municipal que seja providenciado a instalação de uma parada de ônibus coberta na 

comunidade de Otávio Rocha, mais precisamente lá próxima ao distrito, a comunidade de Santa 

Justina, que, e lá já pertence a Caxias, mas onde estamos solicitando e os alunos todos vem para 

a escola Francisco Zilli, lá de Otavio Rocha, então a gente está solicitando, também, essa parada 

de ônibus, que precisa para aqueles nossos alunos lá que vem para Otávio Rocha e, também, vem 

para Flores da Cunha estudar. Então solicitamos também aos órgãos competentes, juntamente 

com o Poder Executivo, a realização, o atendimento também dessa nossa indicação na questão da 

parada de ônibus. Também solicitamos ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que seja realizado 

a manutenção da área de lazer no campo de futebol e bancos no bairro AABB. Então, conforme 

as imagens que a gente pode ver, eles estão um pouco deteriorados. (Exibição de imagens através 

da televisão). Então, aquela parte recreativa lá da AABB, então as crianças também já não 

procuram mais muito ir lá, porque não oferece lá muitas condições também e a comunidade nos 

cobra então para que possamos dar uma revitalizada também naquele espaço. Então a presente 

indicação é uma solicitação dos moradores e usuários da área de lazer. O local serve para 

recreação, esporte e convivência da comunidade, mas devido à falta de manutenção e a limpeza 

do campo de futebol, muitas pessoas deixaram de frequentar. Além disso, o abandono de espaço 

público se torna um problema de segurança pública e de saúde, já que ocorre proliferação de 

insetos e animais peçonhentos e talvez, também, as pessoas deixem de procurar esses espaços, 

porque não se sente mais de forma agradável lá poder usufruir deles. Então a gente solicita 

também, através do nosso Executivo e dos órgãos competentes, esse olhar mais atencioso lá para 

aquela comunidade, mas também precisamente para este espaço que apresentamos e trouxemos a 

conhecimento de todos. E com certeza o Executivo estará nos próximos dias aí realizando uma 

vistoria e providenciando a sua manutenção. Então, por hoje era isso. Uma boa noite, uma boa 

semana a todos!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Angelo Boscari 

Junior. 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Boa noite a todos! Colegas 

Vereadores, Presidente, Vereadora, público que nos assiste já citados no protocolo, também a 

nossa Vereadora Por Um Dia da Melhor Idade, que veio hoje estudar um pouquinho como vai 

fazer na quinta-feira, é Ivete, isso, seja bem-vinda. E estaremos aguardando a sessão do Vereador 

da Melhor Idade que acontece quinta-feira. Tem alguns assuntos hoje para falar rapidamente. 

Primeiro deles, sobre a Lei Municipal nº 3.453, de 18 de dezembro de 2019, que assegura a 

utilização de espaço físico, sem ônus, à Associação dos Artesãos e às agroindústrias de Flores da 

Cunha em feiras, exposições e similares e revoga a Lei Municipal nº 2.833, de 27 de agosto de 

2010. Essa lei assegura a utilização de espaço basicamente, sem ônus, à Associação de Artesãos 

e às agroindústrias de Flores da Cunha em feiras, exposições e similares, promovidas por 

entidades que recebem auxílio financeiro do Município destinado à realização destes eventos. 

Ocorre que existem também outras entidades que gostariam de participar e a gente sugere ao 

Poder Público, Poder Executivo que amplie esta lei para demais associações se enquadrem, a 

exemplo do que é a Uniflores, associação também de artesanato. Eles buscam isenção aí, 

incentivos do Poder Público para poder participar dessas feiras, como Mostra Flores, Feira de 

Inverno, de maneira gratuita, e oportunizando para esses produtores culturais, artesãos 

apresentarem, venderem seus produtos. Então mais uma forma também de acolher esses 

produtores culturais aí, a exemplo do que já é feito com as agroindústrias e Associação dos 

Artesãos. Então a gente amplia aí o leque, dá oportunidade para mais pessoas que trabalham 

nesta área, sem diferenciar uns dos outros. Claro que talvez as entidades não estavam adequadas 
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e agora, quem sabe estão, então a gente pede essa atenção do Poder Público para que oportunize 

também as demais entidades. Também protocolado na semana passada o Projeto de Lei nº 

053/2023, que autoriza abertura de um crédito adicional especial aí para cobrir a lei, cobrir o 

recurso federal aí, que é enviado para os municípios, da Lei Paulo Gustavo. Para o município de 

Flores da Cunha, são duzentos e noventa e quatro mil e quinhentos reais. São recursos federais, 

precisa ser regulamentado, incluído na LDO, para poder ser aplicado aqui no município, como 

auxílio emergencial para os promotores culturais e artistas. A Subsecretaria de Cultura esteve 

nos últimos meses elaborando aí o edital que regulamenta e que, para a aplicação desses 

recursos, e estabelecendo regras e critérios para que os artistas e promotores culturais possam se 

inscrever e pleitear os recursos. Também foi feita uma audiência pública com a comunidade, 

com os promotores culturais há uns três, dois três meses atrás, lá no Espaço Cultural São José, 

onde se explicou quais as áreas seriam destinadas, audiovisual, música, artes cênicas enfim. Mas 

agora, precisa ser aprovada a inclusão nas leis municipais, Lei de Diretrizes Orçamentárias, Lei 

de Orçamento e o Plano Plurianual também, para que possa ser aplicado depois, dentro do edital 

que ele será apresentado pra comunidade nos próximos, até dia primeiro de novembro, se não me 

engano. Então esse projeto ele tem que ser votado com urgência nesta Casa, apesar de ter vindo 

semana passada, porque faltava alguns detalhes. Não sei se alguém vai pedir hoje, mas se segue 

esse rito aí, precisa ser votado na semana que vem. A Subsecretaria também, a Subsecretária 

Camila Pauletti, também informa e me adiantou que será promovida uma capacitação aos 

promotores culturais, para que eles, para instruir essas pessoas de como devem elaborar os seus 

projetos e acessar os recursos. São quase 300 mil reais, dividido entre várias categorias, para os 

promotores culturais, como auxílio emergencial, assim como aconteceu com outras, como os 

MEIs, os microempreendedores individuais, também, agora, para os promotores culturais. Do 

Governo Federal, vão sair mais de três bilhões de reais, dividido aí entre os cinco mil municípios 

do Brasil. Então a gente pede celeridade por parte desta Casa, se os Colegas tiverem a 

sensibilidade e, assim, o acharem. Também recebemos hoje, hoje não, mas na semana passada, o 

Processo 381, de 2022, do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, que diz aqui pela 

regularidade das contas de Angelo Boscari Junior e Clodomir José Rigo, devido à nossa 

administração nesta Casa Legislativa, no ano passado, enquanto presidente. E aqui fala que está 

tudo ok, sem ressalvas. Então o trabalho foi desenvolvido com responsabilidade e a gente quer 

trazer à tona aqui, que as contas estão em dia, ok, e não teve nenhuma ressalva. E, por último, 

quero falar das minhas indicações, também não utilizei do Pequeno Expediente, hoje tinham 

várias inscrições, daí então, eu e o Colega Barp, cedemos aí para que mais colegas pudessem 

expressar suas, seus desejos e suas demandas. Sobre a escadaria lá da rua Virgílio Carletti, 

também já fiz essa indicação, Vereador, acho que é mais uma via, mais uma alternativa para os 

moradores acessarem as suas casas e também agora, devido à movimentação que vai ter ali no 

entorno dos empreendimentos, não só o hotel como outros empreendimentos que vão se instalar 

ali nos próximos dias já. Já temos aí algumas, já ficamos sabendo que mais empreendimentos 

serão instalados no entorno. E se a Prefeitura fizer lá uma audiência pública e optarem por não, 

então retirarem a escadaria e abrir a via, que se, que faça lá, Kauan, uma, uma restauração do 

espaço, talvez até uma pintura, um grafite, algo que venha a embelezar o local, porque hoje tem 

um aspecto de abandono ali naquela região. Então a gente reencaminha a indicação, fazendo 

coro aí ao Colega Vitório, para que se possível for abrir, se for do entendimento da comunidade 

que é melhor que se abra uma via, para dar acesso aos moradores e fazer, também, um circuito 

ali dentro do binário, que assim o seja. Senão que se faça então um projeto ali de restauração do 

espaço, para que torne aquele local mais agradável, mais bonito e, também, de conforto aos 

moradores que sofrem ali com algumas situações de pessoas que vão na madrugada, enfim, 

questões assim que a gente conhece, em locais que são, tem esse aspecto de abandono, que não 

tem muita luz, enfim, é preciso que se faça algo naquela, naquela região. Como indicações, 

também trago melhorias lá para a estrada de produção que dá acesso aos Vinhos Rizzoto, 

famílias Cavagnolli, lá na Linha 80, entre a Linha 100 e a Linha 80, e essas melhorias cabem à 

Secretaria de Agricultura. Então a gente encaminha para a Secretaria de Agricultura e para a 
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Prefeitura Municipal a indicação de melhorias naquela região, bem como em todas as estradas de 

produção ali do entorno, para dar acesso melhor aos moradores, os agricultores e, também, pro 

escoamento da produção. Temos lá também empreendimentos turísticos na região, que é 

importante valorizar. E, também, indico lá que seja instalada uma estrutura coberta na praça 

Nova Trento, a praça da Corsan, popular, tendo em vista que foi retirado aquele canteiro central 

para tornar o espaço mais amplo. Lá já é histórico que acontecem eventos, eventos com grande 

participação popular, eventos que levam vida para a praça Nova Trento, que atrai muitas 

crianças, jovens. Tem o Piquenique Noturno, tem os Domingos na Praça, realizados pela Apac, 

tinha os Saraus Arte Livre, antigos, também da Apac, enfim, uma infinidade de eventos que 

podem ser realizados lá, também a Feira do Agricultor, também, poderia ser realizada lá nos 

sábados, talvez, se tivesse uma estrutura fixa coberta. A Feira do Livro foi lá no último ano, 

também deu um ar muito interessante para a praça, então a gente reforça a indicação da 

construção de um espaço coberto, não a rua coberta como temos em outras cidades, mas quem 

sabe uma praça que tem um espaço coberto para receber eventos dessa proporção, dando 

conforto aos usuários. Então ficam aqui as minhas indicações, as minhas constatações sobre os 

projetos de lei aqui dos artesãos e, também, da Lei Paulo Gustavo, que a gente precisa dar uma 

atenção aí nos próximos dias. Eu agradeço pela atenção de todos e me coloco sempre à 

disposição. Muito obrigado! Boa noite! 

 PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Clodomir José 

Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Boa noite, Presidente! Cumprimento os Colegas 

Vereadores, a Vereadora, público aqui presente; em especial a Ivete Cecconello, representando o 

Clube de Mães Sorriso, lá de São Gotardo, na próxima quinta, então, já convidando todos os 

Colegas e o público, para prestigiarem a sessão solene da Melhor Idade, então bem-vindos; Seu 

Ari veio acompanhar a nossa Vereadora Por Um Dia; ao Lucas, da rádio Amizade; Júnior, 

suplente de vereador; demais pessoas que nos assistem, assessores, sejam todos bem-vindos! Eu 

começo também falando sobre, então o Vereador Ademir trouxe aqui algumas indicações e aí 

confesso que eu fiquei em dúvida, o senhor fala em retomar o transporte público da comunidade 

Mato Perso, com Caxias e Farroupilha. Talvez aí não seja transporte público intermunicipal, 

acho que não cabe ao Município, acho que tem que ser através da Caxiense, que é quem faz esse, 

esse translado entre municípios, então talvez a indicação ficaria, ficasse um pouquinho mais 

correta, mas só para ajudar a vossa excelência. Também queria falar sobre como é importante 

alguns encontros, alguns eventos que a gente vai. Então, na última quinta-feira, lá em São 

Gotardo, nós tivemos um encontro, um encontrão, foi assim chamado, de clubes de mães, de 

uma associação de Caxias, da ACMCS, onde o clube Safit e o clube da Unidas da Linha 60 

participam. Então nós tínhamos lá quase 400 mulheres e eu e o Júnior, né, Júnior, era os poucos 

homens entre essa multidão de mulheres. E nós tivemos lá grata satisfação de podermos almoçar 

sentados juntos com o Prefeito César e com o Prefeito Adiló Didomenico, de Caxias do Sul, 

então os dois estavam prestigiando essa promoção. E, durante o almoço, nós pudemos então 

também fazer alguns questionamentos, algumas reivindicações, já que nós somos aqui o 

município vizinho, aonde foi comentado então com relação aos acessos de Flores da Cunha à 

Caxias, que ainda necessitam de pavimentação. Então nós todos aqui sabemos que, em 2021, o 

Executivo fez, construiu a pavimentação da estrada Velha, projeto inicial demandava até o 

acesso de São João, e o Prefeito César então implementou um valor para fazer todo o trajeto de 

Flores da Cunha, praticamente 1,2 quilômetros a mais até a divisa com Caxias do Sul, e Caxias 

do Sul então falta menos de 800 metros. E nós cobramos então, mais uma vez, do Prefeito Adiló, 

porque ali é uma via de escoamento rápido e que precisa ser pavimentada. Na mesma situação, 

então, nós temos uma rua paralela à 122, acho que muito de nós já usamos, que é a rua Zilmar 

Cecconello, que vai até a rua Alessandria, em São Gotardo, e depois ela, ela atravessa toda a 

comunidade, se torna Cinco de Maio, e ali nessa localidade então ela se, ela se junta com a rua, a 

estrada João Boldo, que vem de Caxias do Sul, sai de Pedancino, então vem até, até São 
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Gotardo. Então também é um desvio muito usado, na semana retrasada caiu uma carreta aí na, na 

curva e não tinha, não tinha como transitar, então a maioria dos, do, dos motoristas usavam essa 

via alternativa pra se deslocar pra Flores da Cunha. Então aí Caxias do Sul já está fazendo a parte 

dela, faltando em torno de 20 metros, que nós já negociamos então aí com Executivo pra, durante 

essa semana mesmo, as máquinas se deslocarem até São Gotardo, para poder fazer então também 

esse, esse pedaço de pavimentação, pra possibilitar, numa eventual necessidade, de que seja 

usada essa via então, toda ela pavimentada também. No sábado, alguns Colegas participaram 

conjuntamente com nós, Vereador Horácio, Vereador Diego, Vereadora Silvana, nós pudemos 

estar então entregando uma, uma obra muito requisitada, muito pedida pela comunidade, que foi 

a revitalização da praça do Imigrante, uma das principais praças aqui do nosso município, aonde 

os vândalos infelizmente fazem, conseguem estragar as coisas boas que o município tem, as 

praças de lazer.  Então ali está um exemplo de como ficou a nova praça do Imigrante. (Exibição 

de imagens através da televisão). Então toda ela remodelada, banheiros novos, pintura, com o 

parque infantil novo, até cercado até pra, pra, pros animais não entrarem na areia, para não fazer 

as necessidades na areia, porque muitas crianças brincam, parquinhos adaptados. Então aqui eu 

queria parabenizar o Executivo, de mais uma obra de qualidade. Ela teve um pouquinho de 

transtorno, porque em duas ou três licitações deu deserta e aí então as empresas que ganhavam 

tinham sempre algum, algum problema pra, pra fazer a obra e agora, finalmente então, no 

sábado, foi, foi entregue essa belíssima obra, mais conhecida também como a praça do hospital. 

Então nós temos ali em frente também um ponto turístico e tenho certeza que com uma 

iluminação nova, pintura nova, brinquedos novos, as pessoas poderão usar. Temos uma 

escolinha aí, logo em frente, que também foi feito uma, uma, ciclo, uma lombo-faixa para, para 

dar melhor acesso, com mais segurança para as crianças. Então que a nossa, a nossa população 

poderá usar nos finais de tarde agora, no verão, se parar de chover também, no verão poderão 

usar, tomar chimarrão, as crianças brincarem no parquinho. O pessoal que está no hospital 

também, numa hora de, de descanso, poderá usar aí para, para seu lazer. Então parabenizar e 

logo, logo nós temos um projeto aqui que está tramitando na Casa também, de algumas, algumas 

modificações que nós estamos fazendo lá na praça de lazer de São Gotardo também, que é uma 

reivindicação minha já de, de muito tempo e aonde que nós, nos próximos dias, estará 

começando então uma obra lá também, naquela praça, que é uma das únicas comunidades que 

ainda não tem uma praça pública. Então será feito lá em São Gotardo, também, essa revitalização 

por completo naquela área de lazer. No sábado de manhã ainda, nós pudemos participar então da 

inauguração de mais um asfalto, praticamente 3.2 quilômetros, lá na estrada José Bergoza, 

conhecida travessão Camargo. Nós estivemos lá, como comissão, eu, Vereador Guga, Vereador 

Horácio, vistoriando ainda na época que recente tinha sido feita a pavimentação e lá também nós, 

na época, Vereador Luizão, desculpa, Vereador Luizão e o Vereador Guga, nós pudemos 

também sugerir ao Executivo, para que colocasse uma proteção na ponte e no qual nos foi 

informado que já estava no projeto, só demandava de, da empresa fazer a colocação. Então, no 

sábado também, eu pude descer até lá, naquela extremidade do asfalto e verificar que a, que a 

proteção também foi colocada então tudo dentro do, dos conformes, foi instalado um quebra-

molas. E ali no sábado então, vocês vejam a quantidade de pessoas, a comunidade inteira 

abraçou essa obra e me chamou atenção, é três ou quatro pessoas vieram comentar, dizendo que 

não acreditavam que a obra sairia, por causa de muitas vezes, de muitas vezes que foi prometida 

a obra e não foi cumprida, administrações anteriores passavam por lá e prometiam, talvez em 

época da campanha, coisa parecida e a obra não era executada. E o Prefeito César foi visitar 

essas famílias, não prometeu, mas disse que ia se empenhar para que a obra fosse realizada. 

Então está ali mais uma obra entregue, uma obra perfeita, uma obra de muito ótima qualidade, 

com todos os pontos de acessos e já deixando as esperas para uma futura ligação de água ou 

coisa parecida, pra não acontecer o que a gente vê hoje, nos asfaltos novos que foram recém 

feitos, a Corsan ou coisa parecida ter que ir lá remendar, fazer um remendo no asfalto para 

consertar um cano e ali com certeza não irá acontecer. Também, em cima desta, deste mesmo 

assunto, todos nós pudemos ter presenciado na, nas redes sociais, um novo trabalho que o 
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Executivo, que teve que fazer uma intervenção aí na Borges de Medeiros. Então nós, por várias 

vezes aqui, Vereadora Silvana, Vereador Luizão, nós comentamos de como é, como é triste pro 

Município você fazer um investimento, gastar dinheiro público em uma obra pública e é logo aí à 

frente a questão de, de alguns anos, você tem que voltar e refazer, refazer as obras, porque foram 

mal executadas na época. Então nós temos os exemplos na Júlio de Castilhos, que foi, foi feito 

praticamente um trabalho enorme aí pra, pra ajustar aquela, aquela rua, por causa de 

alagamentos, por causa de, de tubulações mal colocadas, a pavimentação feita em cima, 

tubulação, pavimentação feita em cima, numa tubulação mal instalada na época. Nós temos aqui 

próximo também, na rua, da rua do cemitério, aqui também teve que ter, fazer esse mesmo 

trabalho praticamente em duas quadras. Então isso é dinheiro público que, jogado fora, essa obra 

aí, se eu não me engano, ela foi feita lá no início dos anos 2000, 2002, uma pavimentação bem 

superficial e dois, se eu não me engano, em 2010 para 2011, foi feito uma nova pavimentação 

em cima dessa rua Borges Medeiros, mas infelizmente não foi em nenhum momento olhado o 

que estava embaixo dos paralelepípedos. Se na época tivesse feito o serviço de perfeição, o 

serviço bem feito, como que a gente faz quando que é um serviço particular nosso, a gente faz 

bem feito, hoje o município não estaria investindo de novo em torno de 90 tubos, foram trocados, 

colocada agora tubulação de 60 centímetros para resolver esse problema. Isso que foi 

simplesmente pedido uma instalação de um novo empreendimento que tem nessa rua, aí quando 

chegou aí na tubulação central, se depararam com os tubos tudo ocos e, e a infiltração de água, 

ocasionando então esses alagamentos que a gente, que a gente sempre, quando que dava uma 

enxurrada forte, a gente vê naquela esquina da, do empreendimento que tem nessa rua. Então eu 

tenho certeza que agora está sendo feito um serviço de qualidade, mas infelizmente vai ficar um 

remendo. Então nessa quadra inteira já foi feito aí, na frente da, da padaria também, vocês 

acompanharam, foi, teve que ser trocada uma tubulação aí e esse remendo vai ficar, infelizmente 

vai ficar por aí. Então, se na época os administradores tivessem feito uma qualidade de uma obra 

de qualidade, hoje nós não estaríamos ali investindo novamente um dinheiro que poderia ser 

investido em... Nós ouvimos hoje, aqui, quantas indicações nós tivemos de novas pavimentações, 

obras que possam ser feitos para melhorar, para atender a nossa comunidade. Então ali o 

Executivo tem que gastar um dinheiro ali que fica ali enterrado. Nós sabemos que ali, foi 

comentado em alguma indicação que ouvi semana passada ali, que tinha tubo de trinta, não, ali 

nós temos, tínhamos uma tubulação de quarenta, mas ela estava mal executada, então agora, foi 

colocada uma tubulação de sessenta e para resolver definitivamente esse problema. Então são 

todas coisas que, que nós trouxemos aqui praticamente todas as semanas, todas as semanas, até 

eu queria aproveitar esse espaço aqui para apresentar o vídeo do nosso Prefeito também, 

explicando a questão da obra. Se puder passar, Marina. (Apresentação de vídeo através da 

televisão). Então é, só para concluir, Presidente, essa é a realidade que nos deparamos em muitas 

ruas do nosso município e, que nem eu falei antes, é o investimento que não precisaria estar 

sendo feito novamente, mas devido à necessidade, devido à urgência, então teve que mais essa 

rua a ser refeita essa, essa tubulação e é uma pavimentação que vai ficar remendada infelizmente 

mais uma vez. Eu agradeço a atenção de todos vocês. Tenham todos uma boa noite e uma boa 

semana! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de 

cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo). 

ORDEM DO DIA 

Na pauta, o Projeto de Lei Complementar nº 003/2023, que “Altera e acresce dispositivos na Lei 

Complementar nº 177, de 30 de setembro de 2022 – Código Tributário Municipal, que Disciplina 

o Sistema Tributário do Município de Flores da Cunha e dá outras providências”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura (do resultado) dos pareceres nas comissões em que o projeto 

tramitou.  
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VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: 

Favorável.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Colegas Vereadores, 

comunidade, pra explicar esse projeto então, nós estamos alterando somente uma letra no projeto 

pra poder incluir aqui as pessoas que já pagam o IPTU, mas que não tem as suas escrituras 

definitivas dos imóveis. Hoje elas estão em locais que estão passando por regularizações 

fundiárias, mas elas já contribuem com o imposto pro Município, o IPTU, e aí elas poderão se 

beneficiar daqueles critérios onde tem pra pessoa idosa, para aposentados ser isento do IPTU. 

Hoje essas pessoas teriam direito, mas elas não podem por causa da lei. Então nós estamos 

alterando a lei para que essas pessoas, sejam elas aposentadas, que tem só um imóvel, que tem 

aquela questão da faixa salarial, possam usufruir desse benefício de isenção de IPTU mesmo não 

tendo a sua escritura ainda, pois estão em fase de tramitação de regularização de loteamentos, 

elas vão poder ter esse, essa isenção apresentando a documentação aqui na Prefeitura. Então é 

pra isso essa alteração na lei, Colega Vereador.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei Complementar nº 003/2023 está em votação. 

Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. 

(Processo de votação eletrônica). Projeto de Lei Complementar nº 003/2023 aprovado por 

unanimidade.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente! (Assentimento da Presidência). 

Gostaria de solicitar urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 056/2023. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Qual a justificativa?  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Na semana passada, o Prefeito Municipal nos reuniu e 

pediu também pra, a nossa opinião sobre esse projeto de lei que foi protocolado na Câmara, os 

Vereadores foram convidados, nem todos estiveram presentes, mas ele explicou a necessidade 

desse projeto que vai alterar a Lei Municipal 3.323, que cria o programa habitacional Meu 

Primeiro Lar. Acontece que nós estamos com empreendimento pra ser iniciado aqui em Flores da 

Cunha para novas habitações populares e precisa ser vendido todos os imóveis para que ele dê 

início à obra. E se está tendo dificuldade, por muitas vezes as pessoas não teriam o cadastro em 

dia, não estar em dia financeiramente em instituições bancárias, que prejudica a participação no 

programa habitacional. Quem faz essa seleção é a Caixa Econômica Federal. Então hoje teriam 

pessoas aguardando pra esse programa habitacional e que nós precisaríamos mudar um pouco, 

flexibilizar as regras pra eles poderem se enquadrar. Então as duas propostas de mudança nessa 

lei, que a gente pede para os Colegas analisarem e apreciarem, seria a prova de residência no 

município, que passaria de cinco anos para dois anos e, em último caso, se a pessoa não tem 

ainda o mínimo de residência fixa, mas que ela esteja trabalhando, no mínimo, por três anos, 

com carteira assinada no município. Então essa também seria a outra, outra possibilidade da 

pessoa se enquadrar dentro desse requisito pra se habilitar nos programas habitacionais. Hoje 

seria para esse programa habitacional que temos do João XXIII, depois a ideia é que nós 

tenhamos para cada novo programa habitacional, uma lei específica. Essa lei então iria depois 

terminar e a cada novo empreendimento que viesse a ser feito, habitacional, no município, 

haveria todo um trabalho diferenciado e o cadastro das pessoas para aquele programa 

habitacional. Era isso, Senhor Presidente. Espero ter elucidado os Vereadores e peço que 

possamos agilizar esse, a tramitação desse projeto.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 

056/2023 está em discussão. (Nenhuma manifestação). Pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei nº 056/2023 está em votação. Os Vereadores favoráveis votem sim, os contrários 
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votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação eletrônica). Pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei nº 056/2023 aprovado por unanimidade.  

Encaminho para a Comissão de Constituição e Justiça, a Mensagem Retificativa nº 01 ao Projeto 

de Lei nº 050/2023 e os Projetos de Lei nºs 052 e 056/2023; para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, os Projetos de Lei nºs 053, 054 e 055/2023, e o Projeto de Decreto Legislativo nº 

005/2023; para a Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos 

Humanos, o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2023 (e o Projeto de Lei nº 056/2023).  

Passamos, agora, às  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento o Senhor Presidente e os demais 

já citado no protocolo. Hoje, quero aproveitar essa oportunidade para parabenizar todos os 

enólogos em nosso município, em especial, o nosso estimado Colega Vereador, o Barp, pelo dia 

do Enólogo, comemorado em 22 de outubro. Parabéns, enólogos! E parabéns, Vereador Barp, 

pelo seu compromisso contínuo com o sucesso de nossa região! Quero compartilhar com vocês 

uma experiência especial que tive recentemente. Como vereador, é parte fundamental do meu 

trabalho estar próximo da comunidade, entender suas necessidades e apoiar iniciativas que 

promovam o desenvolvimento da cidade. Tive a oportunidade de prestigiar uma aula incrível 

ministrada pelos professores de boxe Jeferson e Gisele. O que torna essa experiência ainda mais 

notável, é o fato de que esses professores se tornaram mestres no que fazem recentemente graças 

a um curso de capacitação que há pouco concluíram. O boxe é uma disciplina que exige 

habilidade, disciplina e determinação. E ver este casal transmitindo os seus conhecimentos de 

maneira tão envolvente e profissional é verdadeiramente inspirador. Também estive, juntamente 

com a minha família, no Galpão da Ivete, no baile das rosas, este evento que é realizado todo ano 

em outubro, por ser relacionado à campanha Outubro Rosa. O Outubro Rosa é uma campanha de 

conscientização sobre o câncer de mama, que é realizada anualmente durante o mês de outubro, 

relacionado ao Outubro Rosa, para sensibilizar as pessoas sobre a importância da detecção 

precoce do câncer de mama e a promoção da saúde das mulheres. A cor rosa é o símbolo do 

Outubro Rosa, que é uma forma de celebrar a feminilidade e a força das mulheres que enfrentam 

o câncer de mama. (Interferência do Presidente: Para concluir!). Para concluir, também estive no 

sábado, dia 21 de outubro, a convite do Poder Executivo, na inauguração da pavimentação 

asfáltica da estrada José Bergoza e na revitalização da praça do Imigrante. Tenham todos uma 

boa noite, uma boa semana! Muito obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! Relatar 

algumas ações que fiz durante a semana. Dizer que na quinta-feira à tarde, participei da 

confraternização de integração dos 14 integrantes do programa Vereador Por Um Dia da Melhor 

Idade da Câmara Municipal de Flores da Cunha, onde ocorreram atividades turísticas e culturais 

e um passeio de caminhão personalizado pelos arredores do Paradouro do Suco, em Alfredo 

Chaves e a degustação dos produtos da vinícola Malacarne. À noite, participei da sessão solene 

realizada nesta Casa Legislativa, onde três escolas florenses receberam o diploma Mérito 

Educativo e três escolas receberam Menção Honrosa, pelos belíssimos trabalhos realizados. 

Destaco que somente pela educação as mudanças necessárias para melhorar a realidade serão 

alcançadas. Pode-se comprovar, pelos trabalhos criados pelas escolas na rede de ensino de Flores 

da Cunha e executado por alunos e professores, o comprometimento com o ato de ensinar e 

aprender, desenvolvendo capacidades muitas vezes ainda adormecidas. Parabenizo a todas as 

escolas que se envolveram com os projetos inovadores. No sábado, dia 21, participei do almoço 

festivo promovido pela escola São Rafael, na Casa do Cogumelo Bistrô e Jardim, na capela de 

Nossa Senhora do Carmo. Quero agradecer o convite da escola São Rafael para participar desse 
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momento festivo e de confraternização entre os docentes daquela tão valorosa instituição de 

ensino. Aproveitar para parabenizar a todos os professores de nosso município, pela passagem do 

dia do Professor, comemorado no dia 15 de outubro. E dizer que é um momento especial para 

expressar nossa gratidão e reconhecimento aos profissionais dedicados, que moldam o futuro por 

meio da educação. Esses mestres inspiradores que desempenham um papel fundamental em 

nossas vidas, guiando-nos com sabedoria, paciência e paixão pelo aprendizado. No dia de ontem, 

participei do almoço festivo da comunidade de Monte Bérico. Parabenizo os festeiros e toda a 

comunidade, pela organização da festa alusiva à Nossa Senhora de Monte Bérico. Sabemos que o 

sucesso para a realização de uma festa só ocorre quando há o envolvimento de pessoas imbuídas 

de espírito colaborativo e voluntário. Parabéns à comunidade de Monte Bérico, pela organização 

da festa. Por ora isso. Obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Clodomir José Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente! Também quero comentar 

então, no sábado à tarde, representando o Prefeito César e Márcio, que não puderam estar 

presente devido a outros compromissos, parece que tinham só nove compromisso no sábado, 

então eu estive lá nas finais do futsal feminino e do futsal veterano 2023. Então, aqui, 

parabenizar o Alfredão, que foi campeão no feminino. Parabenizar a equipe do Cruzeiro, na 

pessoa do Presidente Júnior Cavalli, pelo vice-campeonato, pela disciplina, e todas atletas que lá 

participaram. E no futsal veterano, então o JA Esportes, mais uma vez então conseguiu o título 

em cima do Cerro de Monte Cristo. Parabenizar todas as equipes que participaram, a disciplina 

de todas a, da todas duas competições, um encerramento digno. A única ressalva, que até eu 

comentei lá com o Diretor de Esportes, é da possibilidade de que sejam feito essas finais numa 

sexta-feira de noite. Eu acho que o público seria maior, porque no sábado muitas pessoas têm 

compromisso, tem passeio, têm outras funções. E acho que na sexta-feira iria envolver mais os 

times, as torcidas, até pra uma posterior festa de quem ganhasse, então foi sugerido isso ao 

Diretor de Esportes. E, no mais, é desejar a todos uma boa semana. Só, Vereador Vitório, eu 

gostaria que o senhor agradecesse a Administração Pública quando que atende as indicações. 

Fica bonito, né? Vereador Guga faz isso seguido. Eu acho que é louvável da parte do vereador 

também, quando que a indicação é atendida na rapidez que foi. O senhor leu a indicação na 

segunda, na terça-feira de manhã as máquinas já estavam lá trabalhando, resolvendo o problema 

naquela rua Borges de Medeiros. Então eu gostaria que o senhor viesse ou usa o tempo de líder 

de bancada e agradece o Executivo. Acho que é salutar, é importante, pra valorizar o trabalho do 

nosso Executivo Municipal. No mais era isso. Uma boa semana a todos e obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Colegas Vereadores, 

falar um pouquinho da, do nosso trabalho realizado durante a semana. Então, com muita alegria 

também, participei de uma ação realizada na UBS do Pérola, nessa quarta-feira, junto com a Liga 

também, alusivo ao Outubro Rosa. Foi um momento bem legal com as mulheres que estavam 

presentes lá no local. Também estive acompanhando essa obra da troca da tubulação que o 

Vereador Clodo falou na tribuna, e hoje também estive lá no local e, infelizmente, nós estamos 

pagando um preço muito caro pela falta de planejamento ou, enfim, não querer fazer as coisas 

bem-feitas, fazerem só pra ganhar voto. E é isso que a gente não faz hoje em dia, a gente faz as 

coisas pensando no futuro do nosso município e das nossas crianças que vão usar essa cidade 

também. Participei do baile na, no bairro União, promovido pela diretoria lá, que era o, só para 

mulheres, foi um momento bem legal também com as mulheres da nossa comunidade. 

Participamos do passeio da melhor idade, junto com os Colegas Vereadores e os Vereadores da 

Melhor Idade. E também, participamos das inaugurações da praça da Corsan, da praça do 

Imigrante, na praça do hospital que a gente fala e, também, da estrada José Bergoza, a qual tive a 

oportunidade de falar em nome dessa Casa e, também, fizemos a denominação daquela estrada 

em 2021. E convidar também os Colegas Vereadores, pra essa quarta-feira, dia 25, no Salão 
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Paroquial, vai ter então o encontro com todos os idosos que participam dos programas da 

Prefeitura, do Semear e do Conviver e mais, também, da Adiflores, de toda a, é aberto pra toda 

comunidade que quiser participar lá, pessoas idosas, desse baile e do bingo que vai ser 

organizado pelo Lions Clube e nós, da Comissão do Idoso então, em parceria com esta Casa, 

agradecer ao Presidente Diego. Nós elaboramos um material, junto com o Procon, sobre os 

golpes contra as pessoas idosas. Então um folheto que foi desenvolvido, bem completo, 

mostrando os tipos de golpes que, hoje, as pessoas estão sendo vítimas e formas de conscientizar, 

pra que evitar os nossos idosos caiam cada vez mais nesses golpes. Inclusive hoje, falei com uma 

senhora, que faz três meses que ela foi sequestrada, aqui em Flores, e ficou das nove até uma 

hora com os bandidos no carro, pra ir no banco tirar o dinheiro. Então as coisas estão realmente 

acontecendo, nós temos que, de alguma forma, ajudar e orientar os nossos idosos pra não cair em 

golpes, que muitas vezes eles são as vítimas mais fáceis desses bandidos. Então convidar os 

Colegas Vereadores para estarem lá, na quarta-feira, a partir da uma e trinta, pra nós fazermos a 

distribuição desse material. E agradecer a oportunidade, Senhor Presidente! E desejar uma boa 

semana a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Presidente! Colegas Vereadores, 

pessoas que ainda nos acompanham, dizer de que, belas palavras, Colega Horácio, obrigado! 

Com certeza as transmitirei aos meus colegas enólogos, pela passagem do dia do Enólogo, 

ocorrido ontem. Então com certeza a gente fica felizes de saber dessa lembrança, dessas 

homenagem aí. Enólogos, colegas, que na última semana, estivemos em mais de trinta, avaliando 

os vinhos, aqui de Flores da Cunha, no concurso dos Melhores Vinhos de Flores da Cunha. Então 

praticamente toda semana se dispuseram a ir lá, avaliar os produtos apresentados nas vinícolas, 

que levaram os seus produtos para serem avaliados nesse concurso que ocorre anualmente. Então 

é o trabalho também dos enólogos fazer isso, que leva os nossos produtos a avaliações. E 

tivemos uma resposta boa de todos esses produtos, vinhos, sucos, espumantes apresentados lá, de 

excelente qualidade. Ganha o município, ganha o produtor, ganha também quem produz e ganha, 

também, o consumidor. Então bons produtos foram apresentado lá e a gente também agradece e 

parabeniza os colegas enólogos aqui do nosso município. Também falar um pouco que 

recebemos um ofício, enquanto Comissão, Colegas Luizão e Horácio, Colegas da Comissão dos 

Pedágios, recebemos um ofício então da concessionária da Caminhos da Serra Gaúcha, aonde 

nos informam que no trecho entre o bairro Pérola e o São Pedro, de Flores da Cunha, no 

quilômetro 91 e 92 da rodovia, existe um estudo que encontra-se em fase de finalização do 

projeto executivo de implantação de dispositivos de sinalização, nos termos do projeto proposto 

para esta sinalização. Então, Colegas Vereadores, enquanto Comissão não só dos pedágios, foi 

uma reivindicação do nosso Colega também, o Luizão, que tanto trabalhou pra isso, e tivemos 

essa resposta e já tem um estudo e já está sendo implementado já alguma coisa lá, Colegas, para 

resolver essa questão lá no bairro Pérola e São Pedro, então a gente fica feliz. E como 

comentavam antes, esperamos ter, nos próximos dias, a convocação de uma audiência pública, 

como eles já nos sinalizaram que estão à disposição para trazermos a esta Casa, para eles 

apresentarem todo o projeto também, não só do pedágio e de toda a, da sua transposição, como 

também desse projeto que estão apresentando e já querendo pôr em fase de execução lá nesse 

loteamento e nesse local tão perigoso que se tornou. Também dizer que nessa semana perdemos 

o ex-vereador Euclides Menegat, aqui desta Casa, enquanto que era, pertencendo a Flores da 

Cunha, em, ele foi de 77 a 82, e 83 a 88. Então mais uma perda ali como também como diretor 

da nossa Cooperativa Santo Antônio, hoje, parte da Nova Aliança. Então os sentimentos a toda a 

família. Então era isso. Uma boa noite e uma boa semana a todos!  

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Para Declaração de Líder. 

(Assentimento da Presidência). Presidente, Colegas Vereadores, quero falar também das 

atividades. Na quinta, participei, juntamente com os Colegas, da entrega do diploma Mérito 

Educativo, que tem, foi entregue a três escolas do município, com intuito aí de fazer, de 



 

Anais 2.781, da Sessão Ordinária do dia 23 de outubro de 2023. 53 

incentivar as escolas, pra que sejam inovadoras, para que engajem a comunidade escolar, os pais, 

os alunos também, tendo em vista aí que a educação, cada vez mais, é um desafio para os nossos 

educadores, mas eles se reinventam e acabam fazendo um ótimo trabalho sempre e a educação é 

o que vai realmente transformar o nosso mundo. Então parabenizo as escolas e a todos os 

envolvidos. No sábado à noite, participei do menarosto do Alfredão, na capela São Paulino, 

momento lá de confraternização, um belo jantar. Parabenizo ao clube e, também, à capela lá de 

São Paulino, por manter viva a tradição, por se unirem por uma causa, atender muito bem a todos 

que lá estiveram e levantando, assim, fundos para a comunidade e, também, para o clube. 

Parabéns lá ao Alfredão e à capela São Paulino, pelo jantar. Quero convidar a todos para a sessão 

solene de quinta-feira, da, do Vereador Por Um Dia da Melhor Idade. A sessão ela é o momento 

que encerra esse ciclo de aprendizado aqui dos Vereadores da Melhor Idade, temos aqui uma 

presente, de aprendizado, de conhecer o Poder Legislativo e, também, trazer as suas vivências, as 

suas histórias, sabedoria pra nós. E, na quinta-feira, vão trazer suas indicações lá, os anseios das 

comunidades e as entidades que vocês representam nesse programa, que visa mostrar o trabalho 

da Câmara de Vereadores pra todo o município e levar adiante essa ideia. Então parabenizo a 

todos os envolvidos e convido para que participem da sessão solene, prestigiando aqui os 

Vereadores da Melhor Idade. Quero convidar também a toda a comunidade, os Colegas 

Vereadores, entidades educacionais, enfim, para a audiência pública pra debater a criação de 

uma universidade federal da Serra Gaúcha ou do nordeste gaúcho, no dia 27/10, sexta-feira, às 

oito da manhã. Essa audiência pública está sendo promovida pela Comissão de Educação, Saúde, 

Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos, no auditório da escola São Rafael. Haverá 

presença de deputados federais, deputados estaduais também, e deixamos o convite para os 

Colegas, que também transfiram o convite aos deputados das suas bancadas que desejarem 

participar, para que a gente possa fazer um amplo debate. Muitos municípios já vêm se 

mobilizando nesta causa, tendo em vista que esse ano é o ano da elaboração do Plano Plurianual 

do Governo Federal, da União, e poderá ser incluída então esta, essa universidade aqui pra Serra 

Gaúcha, que vai beneficiar todos os municípios do entorno e os acadêmicos que desejarem ter 

acesso a uma universidade federal. Então fica o convite e que seja estendido aos deputados das 

bancadas de todos os partidos desta Casa. Eu agradeço a atenção de todos. Uma boa semana! 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Senhor Presidente, falar das atividades também da última semana. Participei então 

da inauguração ali da rua José Bergoza, uma rua bem importante, onde as pessoas estavam muito 

feliz do sonho realizado. Também, na oportunidade, estando na, na região, visitei a, a rua São 

Martinho, que é a rua do travessão Martins até a comunidade de São João Bosco, ali no, no 

Capoeirão, mais conhecido, inclusive está a pavimentação toda concluída. Acredito que nos 

próximos dias aí entra a pintura asfáltica e bem importante essa, essa obra, onde tive a 

oportunidade, junto com o nosso Deputado Carlos Gomes, colocar uma emenda ali pra ajudar os 

moradores na, na conclusão então dessa, dessa obra. Também falar que no sábado, na parte da 

tarde, às 16:00 horas, estivemos aqui nesse plenário, o evento das Mulheres Republicanas, onde 

agraciaram quatro personalidades mulheres da nossa cidade com o Troféu Mulher Nota 10. E um 

ponto em comum entre todas elas, que todas elas têm projeto social, trabalham a questão social, 

ajudando muitas famílias, muitas pessoas do nosso município. Vou citar elas aqui, a Morgana 

Oliboni, Fernanda Wharta, Janete Montanari e Arlete Passarim. Também quero agradecer a 

presença do Prefeito César Ulian, também da Primeira-Dama Lisiane Ulian, também do Vice-

Prefeito Márcio e a Vice-Primeira-Dama Edilene Rech. Também dizer a todos, que hoje estive 

no colégio Leonel de Moura Brizola, conversando com a diretora, procurando entender um 

pouco mais do projeto que eles têm de alfabetização da terceira idade. Projeto muito importante, 

que surgiu a partir de alunos adolescentes, que tiveram essa visão de ter um olhar mais para as 

pessoas de, da terceira idade. Muito importante, conversei com eles, parabenizei eles por essa 

atitude tão importante que elas, que elas tiveram. Inclusive elas fazendo uma pesquisa, veio 

nessa pesquisa uma, uma jovem, podemos dizer, de 22 anos, aqui da cidade, que, que ela é 

analfabeta, para ver só. E, agora, na próxima quinta-feira, se inicia o projeto em si, colocado, 
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colocado em prática. Também falar, Barp, que comentaste ali dessa, dessa audiência pública que 

queres realizar, através da comissão, muito importante, porque a resposta que eles nos deram, o 

retorno é muito pouco, é muito pouco, mediante da importância que se tem ali. Pintura, 

sinalização já, já tem e não vai resolver. E nós queremos uma coisa mais efetiva, que venha 

resolver aquele problema ali, que é uma, é um redutor de velocidade, o que a população ela 

reivindica. Então é importante essa, essa audiência pública, pra nós trazer o povo aqui do Pérola 

aqui, pra se fazer presente. Obrigado, Senhor Presidente! Muito obrigado e tenham todos uma 

boa noite e uma boa semana! 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Para Declaração de Líder. (Assentimento 

da Presidência). Obrigado, Senhor Presidente! Também quero me somar ao convite feito pelo 

Nobre Vereador Angelo sobre a audiência pública que estaremos fazendo na escola São Rafael, 

no dia 27. É muito importante que nós nos mobilizamos, para que nós consigamos colocar lá no 

PPA do Governo do Federal, um orçamento para conseguirmos essa universidade federal aqui, se 

não na região da Serra, mas enfim, na região nordeste do estado do Rio Grande do Sul. Claro que 

a universidade trará pra nós uma possibilidade de fazer com que os nossos estudantes não 

precisem se deslocar para outras universidades federais do estado, eles fiquem aqui, os cérebros 

humanos eles sejam geridos e permaneçam aqui, que é aqui que temos, também, grande 

empreendimentos. E essa universidade trará pra nós ainda mais qualidade, e melhor, uma 

educação gratuita. Também, no próximo dia 28 de outubro, comemora-se o dia do Servidor 

Público. Os servidores públicos desempenham um papel importante para o desenvolvimento de 

políticas públicas em nosso município, estado e país. São os responsáveis por colocar em prática 

as ações que atendem a população. O trabalho do servidor público é muito importante para todos 

nós. Nosso bem-estar depende da qualidade do trabalho dos servidores públicos na área da 

saúde, educação, segurança, entre outras. Por isso, é preciso ter uma política que valorize o 

servidor público com melhores condições de trabalho e de salário. Parabenizamos a todos os 

servidores públicos municipais, estaduais e federais, que trabalham com ética, eficiência, 

respeito e cordialidade, pela passagem do seu dia. Também dizer para o Vereador Clodo, tenho 

feito já agradecimentos ao Executivo quando as indicações são atendidas. A indicação que o 

pessoal pediu era a questão da tubulação na rua Barros Cassal, que ligaria lá com a rua João 

Manuel, lá embaixo. Porém, se agora a substituição da tubulação ali na rua Borges de Medeiros 

resolve o problema daqui do seu entorno, a gente vai ficar muito feliz pela, pelo atendimento da 

indicação. E eu acredito que muito mais feliz ficam as famílias que residem no entorno daquela 

situação tão problemática que a gente trouxe aqui nessa Casa. Por hoje era isso, Senhor 

Presidente. Uma boa semana a todos e todas! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes 

da Presidência. Informo que na próxima quinta-feira, às 19:00 horas, será realizada nesta Casa a 

sessão plenária do Vereador Por Um Dia da Melhor Idade, que nesta edição contou com a 

participação de 14 inscritos. Na próxima sexta-feira, às 08:00 horas, no auditório da escola São 

Rafael, a Comissão de Educação da Câmara realizará audiência pública para debater a instalação 

de uma universidade federal na Serra Gaúcha. Na semana que passou, estive representando esta 

Casa nos seguintes eventos. No dia 17, palestra com o Senhor Percival Puggina sobre o tema 

“Ética para uma sociedade de pessoas livres”, no Espaço Cultural São José, promovida pelo 

Rotary Club de Flores da Cunha, com apoio da Secretaria Municipal de Educação e Prefeitura de 

Flores da Cunha, em comemoração à Semana da Ética. No dia 18, do enveto Rotas da Inovação - 

edição Serra, que foi realizado no Casarão dos Veronese. O encontro foi promovido pela 

Secretaria de Inovação, Ciência e Tecnologia do Estado do Rio Grande do Sul e contou com a 

participação da Secretária de Inovação, Ciência e Tecnologia do Estado Simone Stülp e sua 

comitiva. O objetivo do evento foi avaliar as ações desenvolvidas na região e conversar com os 

atores do ecossistema regional de inovação. No dia 20, sexta-feira, a Mercopar 2023, nos 

pavilhões da Festa da Uva, onde estavam expondo sete empresas do município de Flores, além 

dos roteiros turísticos. Pelo terceiro ano consecutivo, o Município de Flores participa com um 
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estande coletivo, sendo neste ano o maior estande coletivo da feira, totalizando 210 metros 

quadrados. E participaram da feira então as empresas de Flores: EC Equipamentos, Mega 

Equipamentos Industriais, Baggio Implementos Rodoviários, Voltatec, Faremac, Newfan e SAS 

Plastic. Além destas empresas do estande coletivo, também tiveram outras empresas florenses 

que estiveram individualmente também, estando representadas ali na Mercopar. No dia 21/10, 

ato de entrega das obras de revitalização da praça do Imigrante, onde foram feitas melhorias na 

iluminação, pintura, banheiros, instalação de novos brinquedos, inclusive um adaptado para 

pessoas com necessidades especiais, cercamento do parquinho das crianças e instalação de 

equipamentos de academia ao ar livre. Também, na inauguração da pavimentação de 2.960 

metros da estrada José Bergoza, na capela São Paulo. E, no sábado à noite, jantar do Grupo de 

Escoteiros Alberto Mattioni, que ocorreu no restaurante do Parque da Vindima. Agradecer 

também aos escoteiros pelo convite e pelo saboroso jantar que foi oferecido lá. 

Agradecendo a presença de todos e a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária 

deste dia 23 de outubro de 2023, às 19h50min. Uma boa semana a todos e uma boa noite! Muito 

obrigado!  
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